

Как общаться в сети. Советы психолога

- 1 ОБЩАЙТЕСЬ** в чатах так, как хотите, чтобы общались с вами.
- 2 СОБЛЮДАЙТЕ** правила этикета при общении в личной переписке.
- 3 СЛЕДИТЕ** за временем, не пишите до 7 утра и после 23 часов.
- 4 НЕ ПУБЛИКУЙТЕ** персональные данные других людей без их согласия.
- 5 НЕ ВЫДАВАЙТЕ** себя за других людей.
- 6 НЕ ОТПРАВЛЯЙТЕ** сообщение, если не готовы сказать его человеку в глаза.
- 7 НЕ ПИШИТЕ** в чатах сообщения с нецензурной лексикой, кличками людей.
- 8 НЕ ДЕЛАЙТЕ** репост информации, которую нельзя распространять.

Коротко о главном



За оскорбление в сети предусмотрен штраф для должностных лиц до 50 тыс. руб.



Можно подать заявление в прокуратуру за оскорбление.



За разглашение персональных данных предусмотрена административная, гражданско-правовая и уголовная ответственность

Юридически общение в чатах несет больше рисков, чем живое. Это связано с тем, что информация в интернете фиксируется и остается уже после того, как вы ее передали; вы часто не знаете механизмов ее распространения. Ситуация усложняется тем, что в сети люди эмоционально стремятся именно к живому общению и не задумываются о последствиях сказанного. Рассмотрим последствия для детского сада.

За оскорбление. Штраф 500 тыс. руб. Но оскорбление нужно доказывать. Для этого должны быть неоспоримые факты того, что:

- адресованное сообщение, письмо (записка) по форме было неприличным (аморальной, циничной, противоречащей нормам общечеловеческой морали). Оскорблением могут быть не только нецензурные выражения;
- лицо, которому было адресовано сообщение, оскорбилось;
- из текста сообщения явно следует указание на конкретного человека, его можно идентифицировать однозначно.

Обратиться можно с заявлением в прокуратуру или полицию. Также можно взыскать моральный вред через суд. В защиту несовершеннолетних это может сделать прокуратура.

За разглашение персональных данных. Административная, гражданско-правовая и уголовная ответственность. Передача через мессенджеры, соцсети личной информации независимо от того, кто именно ее передает, сразу влечет за собой риски – нарушить [закон № 152-ФЗ](#) «О персональных данных».

Родители часто просят прислать фотографии, видео с прошедших мероприятий. Принципиально важно при обмене фото, видео – не публиковать их без согласия субъекта персональных данных. Закон допускает возможность для личных целей использовать персональные данные, но при этом не должны нарушаться права субъектов.